



# 启程2021 我和我的十四五 书记县长访谈录

华西都市报-封面新闻  
记者 姚茂强

岁末年初，“2020年答卷”陆续出炉。作为四川省人口大县，三台成绩喜人——据绵阳市统计局反馈，2020年，三台县实现地区生产总值407.45亿元，比上年增长4.2%。

三台县委书记吴明禹介绍说，“十三五”时期，三台聚焦建设四川三产融合示范县和深度参与成渝地区双城经济圈建设示范区、打造绵阳南向东出战略支点，成功荣膺全省县域经济发展先进县、“三农”工作先进县和促进服务业发展工作先进县等殊荣。

站在GDP400亿元新起点，三台如何在“十四五”时期开好局、起好步？作为三台县“班长”的吴明禹，在“十四五”时期，将如何带领全县广大干部群众推动经济社会高质量发展，全面开启建设社会主义现代化三台新征程？

“‘十四五’时期的三台，站在GDP400亿元新起点，我们将认真落实省委‘一干多支、五区协同’、市委‘一核两翼、三区协同’战略部署，朝着建设50平方公里、50万人口现代化中等城市迈进。”吴明禹给出答案。

## 三台县委书记吴明禹： 站在GDP400亿元新起点 向50万人口现代化中等城市迈进

### 晒“成绩单”

2020年GDP总量407.45亿元，首次突破400亿元

打开吴明禹的履历可见，5年前他从市级部门调任三台县人民政府出任“掌舵人”。4年后，他又重返“故地”出任三台的“当家人”。2月1日，吴明禹在接受华西都市报、封面新闻记者专访时说，“十三五”以来，三台地区生产总值跃居全省35个农产品主产区县首位，为绵阳南向东出战略支点建设创造了新局面。

三台是四川省人口大县、农业大县。“十三五”时期，三台聚焦建设四川三产融合示范县和深度参与成渝地区双城经济圈建设示范区、打造绵阳南向东出战略支点，成功荣膺全省县域经济发展先进县、“三农”工作先进县和促进服务业发展工作先进县等殊荣。特别是在极不平凡的2020年，在多重因素冲击之下，依然交出了地区生产总值成功突破400亿元大关的“完美答卷”。这份“成绩单”如何取得？

吴明禹认为，“十三五”是三台决战脱贫攻坚、决胜全面小康取得决定性成就的五年，是全面践行新发展理念、推动三台高质量发展迈上新台阶具有里程碑意义的五年，能够取得这份亮眼的“成绩单”确实来之不易。

特别是2020年，面对疫情冲击和经济下行压力双重挑战，三台经济发展再次实现“关键一跃”。其中在第一产业方面，有三项数据位列全省第一。2020年三台出栏生猪103.5万头，保持全省第一；油料收获面积79万亩，位居全省第一。

同时，三台推动了一大批重大项目落地投产，全年完成社会固定资产投资172.01亿元、增长24.9%，增速高于全市平均水平14.9个百分点。

### “十四五”谋划

迈向50平方公里、50万人口现代化中等城市

“谋一域”必先“谋全局”。近期，三台召开了县委十三届十二次全会，确定了“十四五”时期的工作方向并制定了



三台县委书记吴明禹。

吴明禹介绍，“十四五”期间，三台还将建成德遂、G5成绵扩容高速公路，启动三台通用机场建设，配合做好绵遂内铁路、成巴铁路开工建设，积极推进绵阳机场南迁、三捷高速公路前期工作，逐步构建起“铁路、公路、机场”的立体交通网络格局。

人力资源方面，三台拥有72.8万劳动力，已成功搭建省级博士后创新实验室1个、院士（专家）工作站2个，拥有职业技术学校1所，可定向培养各类专业技术人才……总之，今日之三台，在新的历史起点推动高质量发展积蓄了战略动能，奠定了坚实基础。

### 谈“机遇与挑战”

推进“高质量”发展 总体形势机遇大于挑战

2021年是“十四五”开局之年，也是全面推进改革创新和扩大开放、深入实施乡村振兴战略等任务起步之年，三台如何面对机遇和挑战并存？

“当前三台已经站在了一个新的历史起点上，机遇前所未有、千载难逢，挑战交织叠加、无处不在，但总体形势是机遇大于挑战。”吴明禹说，“面对机遇，我们不放过；面对挑战，我们不退缩。在新的一年里，我们将正确处理稳与进、质量与速度、发展与安全三个方面关系，全力推动经济持续恢复和高质量发展。”

产业支撑方面，高举“产业立县、工业强县”大旗，培育壮大健康食品医药、高端装备及新型材料制造和鞋服纺织“2+1”工业主导产业，加快建设高端纺织产业功能区，规划建设西平工业园区，加快构建“一园三区多组团”的工业发展空间体系。

目促投资方面，严格落实《三台县抓项目促投资20条硬措施》，狠抓新敏雅、领旗食品产业园等重点项目，抢抓“十四五”规划和各专项规划出台的窗口期，精心谋划包装一批既能促消费惠民生又能调结构增后劲的“两新一重”及相关配套项目，大力开展“清闲促建”盘活闲置资产，着力破解要素瓶颈。

协调发展方面，着力构建“中心带动、次级突破、全域振兴”区域发展新格局，加快形成优势互补、高质量发展的县域经济布局。按照50平方公里、50万人口的现代化中等城市目标，加快构建“两江四岸”并重发展空间大格局。加快芦溪镇、西平镇县域副中心建设，培育壮大县域经济次级增长极。协同推动特色发展、竞相发展、错位发展，以点面支撑、多点发力实现全面振兴、全域振兴。

图据三台县融媒体中心官微

“站在GDP400亿元新起点，我们将认真落实省委‘一干多支、五区协同’、市委‘一核两翼、三区协同’战略部署，朝着建设50平方公里、50万人口现代化中等城市迈进。”

2035年经济社会发展的远景目标：三台将与全国全省全市同步基本实现社会主义现代化，各项事业迈上新台阶，朝着50平方公里、50万人口现代化中等城市迈进。这靠什么支撑、“底气”何在？

吴明禹认为，三台处在连接成都、重庆和绵阳三地的中间位置，随着成渝地区双城经济圈，省委“一干多支、五区协同”，市委“一核两翼、三区协同”区域发展战略稳步推进，一系列政策红利、改革红利、发展红利将交汇叠加、加速释放，推动三台发展的战略支撑将更加有力。

“同时，经过一张蓝图绘到底、一任接着一任干，三台发展的基础条件正加快改善，为新发展阶段推进现代化提供了有力支撑。”吴明禹谈到在产业发展方面，2020年三台“2+1”工业主导产业实现产值117.42亿元，占规上工业总产值的75%。特别14家鞋纺织企业，正全力建设全市高端纺织功能区。

“交通方面，县内已建成绵遂、成德南、绵绕、绵西4条高速公路，通车里程达141公里、位居全市第一。”吴

## 招标公告

四川联翔印务有限公司拟对印后设备采购项目进行国内公开招标，为确定本次招标项目的供应商，现将有关事项公告如下：

- 一、**招标项目**：印后设备招标项目
- 二、**招标项目简介**：四川联翔印务有限公司拟招标印后设备，包含全自动PUR胶装机、切纸机各一套。（具体内容详见招标文件第四章）。
- 三、**资金来源**：自筹资金
- 四、**供应商参加本次招标活动应具备下列条件**：
  - 1.具有独立承担民事责任的能力；
  - 2.具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度；
  - 3.具有履行合同所必需的设备和专业技术能力；
  - 4.具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录；
  - 5.参加本次招标活动前三年内，在经营活动中没有重大违法记录；
  - 6.本次招标不接受联合体投标；
  - 7.未处于四川省行政区域有关行政处罚期间；
  - 8.从未被列入严重违法失信企业名单（黑名单）；
  - 9.未处于投标禁入期；
  - 10.法律、行政法规规定的其他条件。
- 五、**招标文件领取时间、地点**：有意参加本次招标的供应商，应于2021年2月5日至2021年2月10日09:00-11:00；14:00-16:00（北京时间，法定节假日除外）在成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区报名并领取招标文件。供应商领取招标文件必须携带以下资料：

- 1.供应商为法人或者其他组织的，需提供法人授权书（含法人的身份证复印件，加盖公章）、授权代表身份证（验原件，留加盖公章的复印件）；供应商为自然人的，需提供本人身份证明（验原件，留本人签字的复印件）。
  - 2.营业执照副本复印件（加盖公章）。
- 考虑到目前疫情的不确定性，本次招标接受线上报名。供应商在前述规定时间内，将上述资料扫描件发送至指定邮箱（3392776106@qq.com），并邮寄资料原件，投标截止时间以后寄达的资料将被拒绝。招标人将向供应商报名邮箱地址发送电子版招标文件。
- 六、**现场递交或邮寄投标文件的时间、地点**：
    - 1.递交投标文件截止时间：2021年3月5日16:00止（北京时间），逾期送达或寄达的投标文件将被拒绝。
    - 2.投标文件递交或邮寄地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区。联系人：廖女士，电话：028-86968193。
    - 3.投标人可以选择现场递交或邮寄投标文件。邮寄投标文件的，须在递交投标文件截止时间之前寄达招标人。
  - 七、**本招标公告在《华西都市报》和“四川在线”上以公告形式发布。**
  - 八、**联系方式**  
 招标人：四川联翔印务有限公司  
 地址：四川省成都市锦江区梓彩路158号  
 联系人：杨先生  
 联系电话：028-85952186  
 四川联翔印务有限公司  
 2021年2月4日